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Постановка проблеми. Поряд з такими обов’язковими ознаками 
об’єктивної сторони  злочину, як дія та бездіяльність, важливе значення в про-
цесі здійснення кримінально-правової кваліфікації для такої форми вчинення 
злочину, як вчинення в будь-якій формі перешкод до здійснення правомірної 
діяльності захисника чи представника особи по наданню правової допомоги 
має час вчинення цього злочину, як ознака, що характеризує об’єктивну сторо-
ну цього злочину. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Проблемою часу як ознаки 
об’єктивної сторони на фрагментарному рівні займалися такі вчені, як: 
М.І. Панов, Ю.В. Баулін, М.І. Хавронюк, В.К. Грищук, О.О. Дудоров, 
В.К. Матвійчук, І.О. Харь, А.В. Савченко, С.Ф. Денісов, А.А. Музика, 
В.І. Борисов, В.І. Тютюгін, В.О. Навроцький та ін. Проте до цього часу питан-
ням, задекларованим в якості предмета дослідження в цій статті ніхто не 
займався.     

Метою статті є дослідження часу як об’єктивної умови вчинення зло-
чину, передбаченого ч.1 ст.397 КК України (у першій формі його прояву).  

Основні результати дослідження. Аналіз існуючих публікацій, що сто-
суються об’єктивної сторони злочину, передбаченого ст.397 КК України, свід-
чить, що час як об’єктивна умова вчинення злочину, вчинена в будь-якій формі 
перешкод до здійснення правомірної діяльності захисника чи представника 
особи по наданню правової допомоги не підлягала дослідженню.  Проте, поряд 
з обов’язковими ознаками об’єктивної сторони цього злочину в зазначеній 
формі, такими, як дія та бездіяльність, час як обов’язкова об’єктивна умова 
вчинення злочину у його першій формі прояву — вчинення в будь-якій формі 
перешкод до здійснення правомірної діяльності захисника чи представника 
особи по наданню правової допомоги має важливе значення у процесі здій-
снення кримінально-правової кваліфікації цього злочину. 

Час вчинення злочину виступає в якості обов’язкової ознаки об’єктивної 
сторони надто рідко. Крім того, важливо зазначити, що врахування часу вчи-
нення злочину, в нашому випадку — вчинення в будь-якій формі перешкод до 
здійснення правомірної діяльності захисника чи представника особи по надан-
ню правової допомоги, при застосуванні норм кримінального закону може 
утруднюватися ще й тим, що його не завжди достатньо просто виявити серед 
інших обставин і ознак, що утворюють кримінально-правову норму. 
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Будь-який злочин вчиняється в умовах місця і часу. Проте слід конста-
тувати, що в джерелах з кримінального права проблема часу вчинення злочину 
взагалі, і, зокрема, в першій формі його вчинення (ч.1 ст.397 КК України) не 
отримала свого належного з’ясування ні під час чинності КК України 1960 р. 
[1], ні за час чинності КК України 2001 р. [2]. Окремим напрямам проблеми 
приділено значно більше уваги в межах інших наук, зокрема таких, як кримі-
налістика, кримінологія, кримінальне процесуальне право. Неприродність 
такого становища, так як кримінально-правова характеристика діяння є від-
правною основою кримінологічної та кримінально-правової його характерис-
тик. Час вчинення злочину в значній мірі визначає зміст предмета доказуван-
ня, форми здійснення якого закріплені в Кримінальному процесуальному 
законодавству і розробляються і цьому сенсі кримінальною процесуальною 
наукою. У науковій літературі як правило не розкривається зміст цієї ознаки 
об’єктивної сторони складу злочину і надто рідко пропонується її визначення.

Слід погодитися з твердженням, які є в юридичній літературі, що фун-
даментальні праці, присвячені об’єктивній стороні злочину, цій проблемі 
належної уваги не приділяли і не приділяють [3, с.1-244]. Проте було б неспра-
ведливо стверджувати, що проблема часу вчинення злочину не звернула уваги 
фахівців кримінального права взагалі, оскільки зі всіх аспектів цієї проблеми 
найбільш розроблений такий, як визначення часу вчинення злочину при вирі-
шенні питання про межі дії закону про кримінальну відповідальність у часі [4, 
с.141; 5, с.190].

Загальноприйнятим є положення, що час вчинення злочину як ознака 
складу злочину сприймається у розумінні певного часового періоду, протягом 
якого вчинено злочин [6, с.398]. Натомість у різних джерелах з кримінального 
права пропонуються різні визначення часу вчинення злочину: 1) одні автори 
зазначають, що «…це певний часовий період, протягом якого може бути вчине-
но злочин [7, с.194]; 2) другі — стверджують, що «це зазвичай не просто певний 
час доби або час року, а конкретний період, що характеризується суспільно-
політичними подіями» [8, с.171]; 3) треті — розуміють її як «…певний проміж-
ок часу, часовий період, протягом якого вчиняється суспільно-небезпечне 
діяння та настають суспільно-небезпечні наслідки [9, с.65; 10, с.127]; 4) четвер-
ті — наполягають на тому, що «…це така ознака об’єктивної сторони, яка позна-
чає законом, коли було вчинено або одне й те саме, …коли законом заборонено 
чинити такі дії» [11, с.207]; 5) п’яті стверджують, що «час виступає в якості 
ознаки складу злочину лише тоді, коли він указаний в законі в розумінні тієї 
або іншої частини року, місяця, неділі або доби…» [12, с.134]; 6) шості вважа-
ють, що «…це певний часовий період протягом якого скоюється злочин» [13, 
с.98]; 7) сьомі стверджують, що «це, коли закон зазвичай розуміють не просто 
як певний час доби або час року, а конкретний період, в який відбуваються які-
небудь події, які можуть обтяжувати або, навпаки, пом’якшувати кримінальну 
відповідальність [14, с.98]; 8) восьмі упевнені, що «…це певна частина року 
місяця, тижня, доби або наявність спеціальних подій, що можуть мати загальне 
часове значення [15, с.94]; 9) дев’яті — наполягають на тому, що  «…це означе-
ний у законі проміжок часу, протягом якого може бути вчинено злочин [16, 
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с.106]; 10) десяті — уявляють, що «…це певний проміжок часу, протягом якого 
відбувається суспільно небезпечне діяння й натомість суспільно небезпечне 
наслідки [17, с.59]; 11) одинадцяті — стверджують, що час вчинення, як ознака 
складу злочину, розуміється не просто як певний час доби або року, а конкрет-
ний часовий період, коли відбуваються які-небудь події, що можуть обтяжува-
ти або навпаки пом’якшувати кримінальну відповідальність [18, с.41]; 12) два-
надцяті розуміють, що «…це відповідний проміжок часу, протягом якого вчи-
няється злочинне діяння і в разі випадків настають, передбачені законом 
шкідливі наслідки [19, с.91]; 13) тринадцяті — розуміють, що «…це обов’язкова 
ознака складу конкретного злочину в тих випадках, коли його зазначено в 
законі, як ту чи іншу частину року, місяця, тижня, дати [20, с.63]; 14) чотирнад-
цяті стверджують, що це певний часовий період, протягом якого скоюється 
злочин [21, с.210]; 15) п’ятнадцяті — наголошують — це певний період або 
момент, описаний в диспозиції кримінально-правової норми, що має кримі-
нально-правове значення, в який було виконано суспільно небезпечне діяння 
або настав злочинний результат, тобто вчинено злочин [6, с.414].

З метою більш ретельного аналізу існуючих точок зору на розуміння 
такої ознаки, як час вчинення злочину, згрупуємо подібні з них. Так, 
А.В. Наумов, М.В. Володько, А.Ю. Строган під такою ознакою об’єктивної 
сторони розуміють певний часовий період, протягом якого може бути вчинено 
злочин [7, с.177; 13, с.98; 21, с.210]; група авторів І.П. Козаченко, О.М. Костенко, 
В.К. Матвійчук, І.О. Харь, І.В. Діорідіцина, П.Л. Фріс, М.І. Панов — стверджу-
ють, що під такою зовнішньою ознакою, як час потрібно розуміти певний про-
міжок часу, часовий період, протягом якого вчиняється суспільно небезпечне 
діяння та настають суспільно небезпечні наслідки [9, с.65; 10, с.127; 17, с.59; 19, 
с.92]; М.І. Коваль та група авторів: Т.О. Гончар, О.А. Чуваков — наполягають 
на тому, що час вчинення злочину, як ознака об’єктивної сторони, це коли 
закон розуміє не просто певний час доби або час року, в конкретний період, в 
який відбуваються які-небудь події, які можуть обтяжувати або навпаки 
пом’якшувати кримінальну відповідальність [14, с.166; 19, с.41]. 

Інші точки зору на таку ознаку об’єктивної сторони, як час вчинення 
злочину, мають індивідуальний зміст, зокрема: П.І. Гришанін зазначає, що час 
вчинення злочину не просто певний час доби або час року, а конкретний пері-
од, що характеризується суспільно-політичними подіями [8, с.171]; Р.В. Вереша 
стверджує, що час вчинення злочину — це означений в законі проміжок часу, 
протягом якого може бути вчинено злочин [16, с. 106]; М.Й. Коржанський під 
часом вчинення злочину розуміє таку ознаку об’єктивної сторони, яка позна-
чає законом, коли було вчинено або одне й те саме, коли законом заборонено 
чинити такі дії [11, с.207]; П.С. Матишевський впевнений, що час виступає в 
якості ознаки складу злочину лише тоді, коли він указаний в законі в розумін-
ні тієї або іншої частини року місяця, події або доби [12, с.134]. Є.Л. Стрельцов 
під часом вчинення злочину уявляє певну частину року місяця, тижня доби 
або наявність спеціальних подій, що можуть мати загальне часове значення 
[15, с.94]; С.І. Селецький стверджує, що час вчинення злочину обов’язкова 
ознака складу конкретного злочину у тих випадках коли його зазначено в зако-
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ні як ту чи іншу частину року місяця, тижня, доби [20, с.63]; А.М. Каухман — 
стверджує, що час вчинення злочину представляє собою період або момент, що 
має кримінально-правове значення, в який було вчинено суспільно-небезпечні 
діяння або злочин було завершено або припинено [22, с.13].

Маючи за мету більш поглибленого з’ясування такої ознаки об’єктивної 
сторони злочину, як час його вчинення (який є обов’язковою ознакою злочину, 
передбаченого ч.1 ст.397 КК України, у такій формі його вчинення, як вчинен-
ня у будь-якій формі перешкод до здійснення правомірної діяльності захисни-
ка чи представника особи по наданню правової допомоги), звернемося до 
загальнотеоретичних (загальновизнаних) положень кримінального права. У 
цьому сенсі слід констатувати, що ознаки об’єктивної сторони злочину, як і 
будь-яку сукупність, можна класифікувати на групи і за підставами, за якими 
їх виділяють: по-перше, ознаки об’єктивної сторони злочину розрізняються за 
частотою, з якою вони зустрічаються. Ці групи в цьому аспекті дають можли-
вість поділяти ознаки об’єктивної сторони злочину на: 1) обов’язкові та 
факультативні. Обов’язковими ознаками об’єктивної сторони злочину є такі, 
які притаманні всім суспільно небезпечним діянням (у такі включається лише 
суспільно небезпечне діяння — це дія або бездіяльність). Натомість факульта-
тивними ознаками об’єктивної сторони  злочину є такі, які властиві лише 
частині злочинів. У такі включаються всі, що не указані вище ознаки об’єктивної 
сторони злочину. Такий поділ ознак об’єктивної сторони злочину на обов’язкові 
і факультативні свідчить, що без суспільно небезпечної поведінки відсутня й 
об’єктивна сторона злочину, а відповідно і склад злочину. Навпаки, без будь-
яких інших ознак і навіть усіх їх разом об’єктивна сторона злочину не зникає. 

Питання про поділ ознак об’єктивної сторони злочину на обов’язкові і 
факультативні відбувається тоді, коли мова йде про загальний склад злочину. 
У складах окремих злочинів обов’язкові всі ознаки об’єктивної сторони зло-
чину;

– по-друге, ознаки об’єктивної сторони злочину розрізняються за при-
родою. Виходячи з цього аспекту дані ознаки можна поділити на: 1) ознаки, що 
характеризують зміст злочину; 2) ознаки, що характеризують умови вчинення 
злочину. До ознак об’єктивної сторони, що характеризують зміст злочину, від-
носяться: суспільно небезпечна поведінка (дія або бездіяльність), суспільно 
небезпечні наслідки, необхідний причинний зв’язок, спосіб вчинення злочину, 
знаряддя і засоби вчинення злочину. Натомість до ознак об’єктивної сторони, 
що характеризують умови вчинення злочину, слід віднести, час та обстановку 
вчинення злочину. 

Врахування часу вчинення злочину при застосуванні норм КК України 
може мати певні труднощі, це буває тоді, коли його не достатньо просто вияви-
ти серед інших обставин, серед інших обставин і ознак, що утворюють кримі-
нально-правову норму (як це видно з першої форми прояву злочину, передба-
ченого ч.1 ст.397 КК України, а саме вчинення в будь-якій формі перешкод, до 
здійснення правомірної діяльності захисника чи представника особи по надан-
ню правової допомоги). У таких випадках завдання особи, яка застосовує 
закон, зводиться до того, щоб правильно зрозуміти зміст і суть закону про 
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кримінальну відповідальність за конкретний злочин, що досягається шляхом 
його тлумачення [6, с.396]. Перш за все слід з’ясувати буквальний зміст закону 
шляхом етимологічного і синтаксичного розбору його тексту, а також 
з’ясування значення слів, що вживаються в законі понять, термінів. Для цього 
потрібно долучитися до граматичного тлумачення [6, с.397].

Маючи таке теоретичне підґрунтя стосовно ознак об’єктивної сторони 
злочину, а також згруповані нами точки зору стосовно такої обов’язкової озна-
ки об’єктивної сторони злочину, як час вчинення злочину (ознака, яка харак-
теризує умови вчинення злочину), виділимо позитивні і негативні положення 
у поглядах на час вчинення злочину, як таку ознаку, яка притаманна і злочину, 
передбаченому ч 1 ст.397 КК України, у першій формі його вчинення. 

До позитивних моментів, які можна виокремити з визначень часу вчи-
нення злочину, як ознаки об’єктивної сторони діяння, слід віднести наступні: 
1) це певний проміжок часу, певний часовий період, протягом якого було вчи-
нено суспільно небезпечне діяння та (або) настали суспільно небезпечні 
наслідки, тобто вчинено злочин (автори — А.В. Наумов, М.В. Володько, 
А.Ю. Строган, І.П. Козаченко, О.М. Костенко, В.К. Матвійчук, І.О. Харь, 
Г.І. Зубець, М.І. Панов, І.В. Діорідіцина, П.Л. Фріс, М.І. Ковальов, Т.О. Гончар, 
О.А. Чуваков, В.Б. Малінін); 2) це означений в законі проміжок часу, протягом 
якого може бути вчинений злочин (Р.В. Вереша); 3) це така ознака об’єктивної 
сторони, яка позначає законом, коли було вчинено або одне й те саме, коли 
законом заборонено чинити такі дії (автор М.Й. Коржанський); 4) це ознака, 
що представляє собою певний період або момент, що має кримінально-правове 
значення, в який було вчинено суспільно небезпечне діяння, або злочин було 
завершено або припинено (автор М.А. Каухман).

До негативних положень, які слід виділити з існуючих визначень такої 
ознаки об’єктивної сторони злочину, як час його вчинення, належать наступні: 
1) це конкретний період, що характеризується суспільно-небезпечними поді-
ями (автор П.І. Грішман); 2) конкретний період, в який відбуваються які-
небудь події, які можуть обтяжувати або навпаки пом’якшувати кримінальну 
відповідальність (автори М.І. Ковальов, Т.О. Гончар, О.А. Чуваков). 

Проте, слід зазначити, що цього недостатньо для того, щоб з’ясувати та 
встановити обов’язкову ознаку, коли у такому випадку йдеться вказівка в зако-
ні на час (або випливає зі змісту закону така ознака), як на ознаку, яка кримі-
налізує те або інше діяння (у нашому випадку — вчинення в будь-якій формі 
перешкод до здійснення правомірної діяльності захисника чи представника 
особи по наданню правової допомоги). Важливо знати, що в таких випадках 
законодавець веде мову (вкладає в закон волю), не про час взагалі, як це має 
місце в нормах про принципи кримінального права, а більш предметно, позна-
чаючи його, якщо дозволять семантичні можливості, без використання власне 
терміна «час» — чи окремим словом, чи словосполученням [6, с.397]. Вихід з 
цього, як ми вже зазначали, досягається шляхом тлумачення.

Слід погодитися з думкою, що категорія часу — це «…відносно стійке і 
фундаментальне утворення, яке існує в різних формах і проявах. Очевидно, що 
кожна форма руху матерії, оскільки остання може існувати не інакше, як  в часі 
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і просторі, має свої просторово-часові зв’язки, свої, відповідні форми руху 
матерії, простір і час» [6, с.399]. Проте важливо мати на увазі, що час вчинення 
злочину є поняття, в своїй основі — правове, то його визначення повинно відо-
бражати властиві йому юридичні ознаки. Це означає, що злочином є діяння, 
яке також як і його злочинні наслідки, знаходить свій законний вираз в озна-
ках об’єктивної сторони злочину, виходячи з цього часом вчинення злочину 
потрібно було б визнати час виконання об’єктивної сторони злочину [6, с.399].

Таким чином, на підставі викладеного можна запропонувати наступне 
визначення часу вчинення злочину, як ознаки об’єктивної сторони конкретно-
го злочину: «Це певний проміжок часу, певний часовий період, описаний в 
диспозиції (або випливає з її змісту) кримінально-правової норми, що має 
кримінально-правове значення, в який виконано суспільно-небезпечне діяння 
або настали суспільно-небезпечні наслідки, або злочин було завершено, або 
припинено».

Термін «період» означає « …—у, ч, Проміжок часу, обмежений певними 
датами, подіями і т. ін. // Час, коли відбувається яка-небудь подія, триває дія, 
розгортається чиясь діяльність і т. ін.» [23, с.937]. Натомість термін «проміж-
ок», трактується як: «… час, що відмежовує одну подію, явище, дію і т. ін. від 
іншої // Взагалі відрізок часу» [23, с.1160]. Це означає, що етимологічний роз-
бір термінів свідчить про те, що слова, що нами використані у визначені часу 
вчинення злочину, мають належне підґрунтя.

Синтаксичний розбір першої форми злочину свідчить, що «Вчинення в 
будь-якій формі перешкод до здійснення правомірної діяльності захисника чи 
представника особи» — виражено простим реченням. За способом вираження 
синтаксичного центру, це просте речення є односкладним, оскільки в ньому є 
лише головний член — підмет, і другого не потрібно. Крім того, це речення є 
поширеним, оскільки в ньому крім синтаксичного центру є декілька другоряд-
них членів, зокрема, «в будь-якій формі перешкод до здійснення» — це додатки; 
«правомірної та правової» — це означення; «здійснення» — це додаток. 
Виходячи із змісту диспозиції, яка описує першу форму прояву цього злочину 
слід засвідчити, що вчинення в будь-якій формі перешкод до здійснення право-
мірної діяльності захисника чи представника особи відбувається, коли суб’єкти 
правомірної діяльності надають правовому допомогу. Таке вчинення перешкод 
відбувається в певний проміжок часу, певний часовий період, коли захисник чи 
представник надають правову допомогу клієнту, і лише тоді можна кваліфіку-
вати діяння винних за вчинення злочину у цій формі його прояву. 

Висновки. На підставі викладеного можна дійти висновку до наступ-
ного:

1) під час вчинення злочину потрібно розуміти певний проміжок часу, 
певний часовий період, описаний в диспозиції (або який випливає з її змісту) 
кримінально-правової норми, що має кримінально-правове значення, в який 
виконано суспільно-небезпечне діяння або настали суспільно-небезпечні 
наслідки, або злочин було завершено або припинено;

2) злочин, передбачений ч.1 ст.397 КК України у першій формі його про-
яву має таку обов’язкову ознаку об’єктивної сторони, як час вчинення злочину, 
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яка закріплює положення, що діяння винної особи за вчинення в будь-якій 
формі перешкод повинні кваліфікувати лише тоді, коли захисник чи представ-
ник здійснював свою правомірну діяльність по наданню правової допомоги.             
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Мороз А.О. Час, як об’єктивна умова вчинення злочину, передбаченого ч.1 
ст.397 КК України (у першій формі його прояву)

У статті розкриваються питання, що стосуються такої об’єктивної умови 
вчинення злочину, передбаченого ч.1 ст.397 КК України, як час, а також значення його 
встановлення для кваліфікації діянь першої форми прояву вказаного злочину.

Ключові слова: час вчинення злочину, об’єктивна сторона, об’єктивна умова.   
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Мороз А.А. Время, как объективное условие совершения преступления, 
предусмотренного ч.1 ст.397 УК Украины (в первой форме его проявления)

В статье раскрываются вопросы, касающиеся такого объективного условия 
совершения преступления, предусмотренного ч.1 ст.397 УК Украины, как время, а 
также значение его установления для квалификации деяний первой формы проявле-
ния указанного преступления.

Ключевые слова: время совершения преступления, объективная сторона, 
объективное условие.

Moroz  A. Time, as an objective condition of crime under Part 1 of Art. 397 of 
the Criminal Code of Ukraine (the first form of its manifestation)

The article deals with issues related to such objective conditions of committing a crime 
under Part 1 of Art. 397 of the Criminal Code of Ukraine, as time and its importance for the 
establishment of the first acts qualifications specified forms of crime.

Keywords: time of the crime, the objective side of crime, the objective condition of 
crime.

Стаття надійшла до редакції 17.04.2015.



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /SyntheticBoldness 1.00
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /Unknown

  /Description <<
    /ENU (Use these settings to create PDF documents with higher image resolution for high quality pre-press printing. The PDF documents can be opened with Acrobat and Reader 5.0 and later. These settings require font embedding.)
    /JPN <FEFF3053306e8a2d5b9a306f30019ad889e350cf5ea6753b50cf3092542b308030d730ea30d730ec30b9537052377528306e00200050004400460020658766f830924f5c62103059308b3068304d306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103057305f00200050004400460020658766f8306f0020004100630072006f0062006100740020304a30883073002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d30678868793a3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /FRA <>
    /DEU <>
    /PTB <>
    /DAN <>
    /NLD <>
    /ESP <>
    /SUO <>
    /ITA <>
    /NOR <>
    /SVE <>
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


